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Nový náměstek sekce  
peněžní a platebního 
styku ČNB 
Bankovní rada ČNB jmenovala na svém zasedá-
ní 26. května Jiřího France do funkce náměstka 
ředitele sekce peněžní a platebního styku.  
J. Franc byl vybrán na základě otevřeného výbě-
rového řízení a své funkce se ujme 1. června. 
Jeho úkolem bude příprava a realizace projektu 
racionalizace peněžního oběhu.  
Ing. Jiří Franc je absolventem strojní fakulty 
ČVUT v Praze a postgraduálního studia. V letech 
1981–1991 postupně pracoval ve funkcích eko-
nomického náměstka v podnicích PAL a VUS-
TE. Od roku 1991 do 2001 zastával funkci regio-
nálního ředitele IPB a později ČSOB. V letech 
2001–2002 vykonával funkci viceprezidenta 
Aera Vodochody a od roku 2003 do letošního 
roku působil jako ředitel správy Pražského hra-
du. Své profesionální zkušenosti uplatnil i ve 
vrcholných funkcích dozorčích rad řady podniků.  
Odbor sponzoringu ČS 
povede Jarmila Plachá 
Ředitelkou odboru korporátního 
marketingu a sponzoringu ČS se 
od 1. června stala Jarmila Plachá.  
Nahrazuje tak dosavadního ředi-
tele Karla Machytku, který pře-
chází do dceřiné společnosti Lea-
sing ČS, kde bude působit jako 
člen představenstva a vrchní obchodní ředitel pro 
korporátní klienty. Před příchodem do České 
spořitelny pracovala J. Plachá ve společnosti 
Eurotel jako manažerka firemní komunikace.  
K. Machytka působil v letech 1995–2000 jako 
ředitel divize marketingu a podpory obchodu  
v Girocredit Banka Praha, resp. Erste Bank Spar-
kassen CR. Od roku 2000 byl ředitelem odboru 
sponzoringu ČS a od ledna 2002 též předsedou 
správní rady Nadace ČS. 
Právní oddělení GEMB 
povede Tomáš Černý  
Novým ředitelem právního oddělení společnosti 
GE Money Bank (GEMB) byl jmenován Tomáš 
Černý (32). Ve funkci nahradil Jaroslavu Ritters-
kamp-Naušovou, jež bude působit v koncernu 
GE v Německu. T. Černý pracoval pět let v praž-
ském zastoupení mezinárodní advokátní kancelá-
ře Weil, Gotshal & Manges.   
Nový ředitel PPF banky 
Novým generálním ředitelem PPF banky se od 
června stal Petr Milev (37 let). Nahradil tak 
dosavadního šéfa Zbyňka Babora, který bude 
zodpovědný za expanzi PPF do Vietnamu.  
Nový ředitel PPF banky Milev vystudoval MMF 
UK v Praze. V 90. letech působil v investičním 
bankovnictví Komerční banky, BNP-Dresdner 
Bank a Conseq Finance. Ve skupině PPF pracuje 
od roku 2000. Je členem burzovní komory praž-
ské burzy a investičního výboru České kanceláře 
pojistitelů.  

LIDÉ KOMENTÁŘ 
ČS navrhuje vznik Pracovní skupiny za účasti 
vlády, ÚOHS, spotřebitelských organizací a bank  

Česká spořitelna navrhuje založení 
Pracovní skupiny pro zájmy klientů bank, 
která vypracuje standardy a pravidla pro 
klienty a poskytovatele bankovních služeb 
v České republice. Pracovní skupina bude 
mít 90 dní na to, aby dosáhla shody, a bude 
se skládat ze zástupců zúčastněných stran –  
vlády, Úřadu pro ochranu hospodářské sou-
těže (ÚOHS), spotřebitelských organizací a 
bank. Skupinu by měl vést zástupce vlády.  

“Buď můžeme zastavit vyšetřo-
vání a obviňování a využít na-
šich sil k tomu, abychom vybu-
dovali ještě spravedlivější a 
transparentnější prostředí pro 
klienty bank v České republice. 
Nebo můžeme pokračovat 

v dosavadní cestě obav z tržní ekonomiky, regu-
lací a právních kroků.  České republice by více 
prospěla spolupráce a Pracovní skupina,“ řekl 
Jack Stack, předseda představenstva a generální 
ředitel České spořitelny. 

Nynější nálady, kdy dochází k raziím  
v bankách, vyšetřováním, obviňování a politic-
kým útokům, je třeba na 90 dní zastavit. Během 
této doby vytvoří Pracovní skupina standardy a 
pravidla, která: budou přijatelná pro všechny 
zúčastněné strany; nebudou vyžadovat změnu 
zákona; budou rychle realizovatelná a umožní 
České republice, aby dále zlepšila postavení 
klientů a přemohla strach z tržní ekonomiky.  

Česká spořitelna takto reaguje na infor-
maci z českého tisku, který cituje údajný mate-
riál Ministerstva financí České republiky. Mi-
nisterstvo údajně hodlá učinit bankovní služby 
pro klienty pohodlnějšími tím, že se:  
– zjednoduší přechod klienta od jedné banky ke 
druhé;  
– zruší veškeré poplatky za rušení účtu;  
– zavede přenositelnost čísla účtu mezi banka-
mi;  
– sjednotí názvy pro bankovní služby;  
– cena balíčků se stane transparentnější;  
– banky budou s předstihem informovat o změ-
nách v poplatcích;  
– státním úřadům budou banky provádět platby 
za velmi nízké nebo dokonce nulové poplatky; 
– banky budou informovat pravidelně ČNB a 
MF ČR o počtu a typu stížností, které obdržely 
a podobně. 

„Regulace poplatků v jedné oblasti 
vede ke zvýšení cen v jiné oblasti. Chceme féro-
vost, transparentnost a tržní ekonomiku. Pra-
covní skupina vyjasní tyto body a pomůže nám 
zlepšit ochranu klientů,“ řekl Jack Stack.   

Bankovní sektor v ČR, který v 90. 
letech 20. století vlastnil stát, nefungoval. Vy-
značoval se špatnými službami klientům, nevy-
školenými zaměstnanci, mizivým přístupem  

k úvěrům a mimo jiné i poplatky za zrušení 
účtu. Během posledních pěti let se podařilo 
vybudovat moderní bankovní sektor. Jeho další 
zlepšení je otázkou společného úsilí zaintereso-
vaných skupin, nikoli otázkou vládní regulace. 

 
ČSOB vyzývá k dialogu 

Šéf ČSOB a současně prezident 
České bankovní asociace Pavel 
Kavánek ve čtvrtek navštívil 
ministra financí Sobotku a 
tlumočil mu znepokojení nad 
celkovou atmosférou, která by 
mohla vyústit v návrat státního 

dirigismu vůči bankovnímu sektoru a která 
nepodloženě zpochybňuje reputaci českých 
bank. 

Pavel Kavánek ministru Sobotkovi 
navrhl, aby se žádná ze stran, státní orgány ani 
bankovní sektor navzájem nepřekvapovaly 
jednostrannými návrhy či opatřeními a ihned 
zahájily vzájemný dialog: „Není proč vykopá-
vat válečnou sekyru, když jsme dosud vůbec 
nevyužili metodu jednání. Na jednáních, která 
navrhuji, by mohla být diskutována představa 
státu o transparentnějších nabídkách bank, 
náklady, které by si nová státní regulace bezpo-
chyby vyžádala, a zohledněna ochota klientů 
vyměnit je za vyšší informační komfort,“ řekl  
P. Kavánek. Pavel Kavánek dodal, že si nemys-
lí, že by v liberálním tržním prostředí ČR měla 
být konkurence vyměněna za svěrací kazajku a 
že by zdejší klienti skutečně chtěli být po 15 
letech svobodné volby znovu vedeni za ruku 
státní regulací.  

 
KB považuje návrh  
MF ČR za rozumný 

Vyjádření Alexise Juana, před-
sedy představenstva a generál-
ního ředitele Komerční banky, 
k dokumentu Ministerstva 
financí zní takto: „Obecně  
považujeme návrh Ministerstva 
financí za  rozumný, o to více, 

že některá z navrhovaných opatření už Komerč-
ní banka aplikuje (například bezplatné zrušení 
účtu, informování klientů o změnách v sazební-
ku s měsíčním předstihem nebo cena balíčku  
nižší než souhrn cen jednotlivých produktů). 
Body, které považujme za sporné, technicky 
problematické nebo vývojově nákladné jsme 
připraveni projednat v rámci veřejné diskuse 
vyvolané Ministerstvem financí. Současně je 
třeba říci, že cestu legislativních změn vedoucí 
k naplnění navrhovaných opatření, nepovažuje-
me za vhodnou.“ 
Plné znění dokumentu MF ČR viz příloha.   

http://bankovnictvi.ihned.cz
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Velkým bankám může přibýt konkurent  
 Jednání o fúzi, které potvrdily německé HVB Group a italská finanční skupina UniCredito, 

může v případě úspěchu znamenat, že největším třem bankám v ČR vzroste konkurence. Spojení dvou 
tuzemských bank, HVB Bank a Živnostenské banky, které německý a italský koncern ovládají, by to 
totiž pomohlo zvýšit jejich tržní podíly a o něco zmenšit propast, která je mezi ČSOB, Českou spořitel-
nou, Komerční bankou a zbylými bankami. Analytici ale nejsou v hodnocení jednotní. "Konkurenční 
pozice HVB Bank a Živnobanky by se tím posílila," míní Jan Hájek z České spořitelny. Naopak Jan  
Schiesser z Atlantik FT se po zkušenostech s dosavadním působením UniCredito na českém trhu dívá na 
větší průnik skepticky: "Tuzemský trh je malý. Myslím, že nejde o fúzi, která by přinesla větší změnu." 

Internetovou bankou roku Česká spořitelna   
Finanční server Peníze.cz vyhlásil výsledky soutěže o nejlepší internetbanking České republiky. 

Podle verdiktu poroty se vítězem stala Česká spořitelna a její Servis 24. Z hlasování čtenářů serveru 
vyšla vítězně internetbankingová aplikace GE Money Bank. ČS zvítězila těsně před Komerční bankou, 

(Pokračování na stránce 3) 

BANKY 

GRAF TÝDNE EKONOMIKA 
Dluhy domácností v dubnu dál rostly   

Zadlužování českých domácností pokračuje. Jejich dluhy v dubnu proti předchozímu měsíci 
vzrostly o 7,4 mld. na 335,6 mld. Kč. Vyplývá to z údajů ČNB. Ještě ke konci prosince dlužily o 20 mld. 
Kč méně. Ekonomové odhadují, že zadlužování dále poroste a ke konci roku dosáhne 380 mld. Kč.  

ABN AMRO: ČR ztrácí konkurenceschopnost  
Česká republika rychle ztrácí konkurenceschopnost. Vyplývá to ze studie přední světové banky 

ABN AMRO. Konkurenceschopnosti ČR škodí podle ní silná koruna. Ztrácejí ale i ostatní země střední 
Evropy. Maďarská a slovenská konkurenceschopnost klesla, protože tempo růstu mezd předběhlo kvůli 
nedostatku pracovních sil tempo růstu produktivity práce. Studie sledovala 33 zemí z celého světa a hůře 
než ČR dopadly pouze Dánsko, Itálie, Španělsko, Litva, Norsko, Estonsko a Velká Británie. Naopak 
německá ekonomika, která je v poslední době často terčem kritiky, skončila na žebříčku těsně před ČR. 
Experti ABN AMRO se domnívají, že konkurenceschopnost nových evropských ekonomik klesla přede-
vším kvůli růstu mzdových nákladů.  

Dividendy za 60 mld. Kč  
Ekonomové odhadují, že tuzemské společnosti letos odešlou svým vlastníkům 

do zahraničí dividendy v hodnotě až 60 mld. Kč. Odliv dividend podle nich i přes re-
kordní zisky firem asi nedosáhne loňských rekordních 65 mld. Kč. Kurz koruny by prý 
kvůli toku peněz do zahraničí neměl příliš oslabit. Firmy loni využily vstup do EU a 
vyplatily vysoké podíly nejen z předloňského zisku, ale i z nerozdělených zisků za ně-
kolik předchozích let.  

Jahn navrhl okamžitou  
deregulaci nájmů, školné a nižší daně  

Vicepremiér pro ekonomiku Martin Jahn navrhl okamžitou deregulaci nájmů bez 
náhrady. Češi by podle něj měli také platit školné na vysokých školách a poplatky 
u lékaře, spořili by si na důchod a zrušil by se jim pevný věk odchodu do penze. 
Zároveň by ale měli nižší daně a méně byrokracie. Návrhy jsou součástí strategie 
hospodářského růstu (SHR) do roku 2013. Podnikatelé a ekonomičtí experti  
s nimi souhlasí, naopak proti jsou odbory nebo sociální demokraté. Naplněním 
strategie by prý česká ekonomika dohnala do roku 2013 Evropskou unii, zatímco 
dnes je bohatství Čechů asi na 70 % průměru EU. 

Ekonomové považují strategii za vynikající dokument, který však nemá téměř žádnou šanci na 
úspěch. V případě schválení by prý měla ČR poprvé v historii dlouhodobou vizi směřování ekonomiky.  

Factor-Link, komunikační 
kanál O.B.HELLER 
Společnost O.B.HELLER dokončila projekt 
implementace nového informačního systému. 
Factor-Link soustředí veškeré interní procesy 
spojené se správou a financováním pohledávek 
do jednoho prostředí.  

Jeho přínosem 
je podstatné 
zkvalitnění a 
zefektivnění 

komunikace s klienty. Zadavatelem softwarové-
ho řešení je mateřská společnost NMB Heller 
Holding NV z Nizozemska, která si oproti běžné 
praxi ponechala vedení projektu po celou dobu 
vývoje programu. Generálním dodavatelem 
systému je německá pobočka společnosti Magic 
Software Enterprices. Základním požadavkem 
objednatele bylo, aby systém přesně kopíroval 
factoringové procesy a současně byl dostatečně 
pružný a přizpůsobil se odlišným potřebám dce-
řiných společností holdingu, které působí v pěti 
zemích střední a západní Evropy. Autoři systému 
se museli mimo jiné vypořádat s různým legisla-
tivním prostředím, s lokálními odlišnostmi kon-
strukce a prodeje finančních produktů i s různým 
pojetím obchodních kontaktů. Do projektu se 
vedle O.B.HELLER zapojily společnosti z Nizo-
zemska, Německa a Polska. V současnosti pře-
chází na systém Factor-Link také slovenský OB 
HELLER Factoring s plánem poskytnout klien-
tům do tří měsíců i plnohodnotné internetové 
rozhraní. Vývoj trval od roku 2000.  

TECHNOLOGIE 

Společnost LEGENDOR spol. s r.o. Vás zve na seminář: 
ŘÍZENÍ PŘED FINANČNÍM ARBITREM V NÁVAZNOSTI  
NA UPLATŇOVÁNÍ NOVELY ZÁKONA – 15. června 2005 
Lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, finanční arbitr ČR 
Jaké jsou základní mechanismy při vyřizování stížností, kdy použít zákon o finančním 
arbitrovi a kdy správní řád, jaké jsou principy řízení, jak je to s udělenými pokutami  
a jejich dopady, to vše se dozvědí účastníci uvedeného semináře. Hovořit se bude  
také o konkrétních příkladech úspěšných i neúspěšných sporů.   

Bližší informace na www.legendor.cz, nebo na tel.: 222 590 162, 271 773 513, 
777 683 684, Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

ČS a IS ČS pořádají veřejnou přednášku na téma 
Dluhopisy pokaždé jinak 

Termín a místo:  úterý, 7. června, od 17 hod.  
v Investičním koutku, budova ČS, Rytířská 29. 

Investiční odborník představí posluchačům 
následující nabídku dluhopisů České spořitelny: 

Prémiový dluhopis EverBest – atraktivní 
novinka, dluhopis s kombinovaným výnosem, 

hypoteční zástavní listy. 
Přednášet bude Martin Viktora, vedoucí týmu 

Podpora prodeje produktů FT.  

Průměrná mzda: 17 678 Kč 
V 1. čtvrtletí roku 2005 vzrostly mzdy oproti  
stejnému  období  roku  2004 v průměru o 5,8 %, 
což je nejpomalejší tempo  růstu  mezd  od  roku  
1993. Vezmeme-li ale v úvahu i to, že v tomto 
období  rostly  také  ceny, tak jsme si reálně 
mohli za svou práci koupit o 4,1  % více než před 
rokem, což představuje zrychlení.  

ZDROJ: VOLKSBANK 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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na třetím místě skončily dva finanční domy – Raiffeisenbank a Volksbank. Porota u vítězné aplikace 
ocenila zejména zpracování menu a základní ovládání, způsob dispozice s účtem včetně nabídky funkcí 
a grafickou podobu. Vše o soutěži je k dispozici na speciálních stránkách www.ibankaroku.cz.  

Dětské účty získávají popularitu 
V ČR získávají popularitu dětské bankovní účty, které většinou nabízejí výhod-

nější úročení, nižší poplatky a řadu dalších výhod. Trh s účty pro nejmenší v současnosti 
roste o desítky procent a banky, které je zatím v nabídce nemají, uvažují o jejich zavedení. 
Zástupci peněžních ústavů se shodují, že účty si oblíbili především prarodiče, kteří svým 
vnukům a vnučkám pravidelně darují menší finanční částky.  

O Internet Banku GE Money Bank je zájem 
Klienti GE Money Bank využívají ve stále rostoucí míře internetové bankovnictví. Ke konci 

dubna využívalo Internet Banku již téměř 200 000 klientů. V porovnání s počtem uživatelů ke konci 
dubna 2004 jde o nárůst o 11,3 %. Klienti zároveň stále častěji využívají Internet Banku k dobíjení kredi-
tu do svých mobilních telefonů. Celková suma dobitá v průběhu dubna přesahovala 5,2 mil. Kč. 

ŽB nabízí pojištění proti zneužití karty 
Živnostenská banka nabízí od 1. června držitelům všech typů debetních a kre-
ditních platebních karet pojištění Day to Day proti zneužití při ztrátě nebo 
krádeži platební karty. Pojištění pokrývá platební transakce uskutečněné v den 
nahlášení ztráty nebo odcizení platební karty a dva dny před nahlášením. Pla-
tební kartu lze v případě ztráty nebo odcizení bezplatně zablokovat prostřednic-

tvím klientské linky 24 hodin denně a 365 dní v roce. Banka nabízí pojištění ve dvou verzích: pojištění 
Day to Day 30 se vztahuje na kartové transakce na běžném účtu s limitem 30 tis. Kč, pojištění Day to 
Day 50 se vztahuje na kartové transakce na běžném účtu s limitem 50 tis. Kč. Kromě kartových transak-
cí se pojištění v obou verzích vztahuje také na odcizenou hotovost až do výše 10 tis. Kč do dvou hodin 
po výběru hotovosti. Součástí pojištění Day to Day je navíc také náhrada za výměnu ztracených nebo 
odcizených klíčů do částky 5 tis. Kč a náhrada za vydání nových osobních dokladů do částky 2,5 tis. Kč. 

ČSOB zvyšuje dostupnost hypoték  
ČSOB od června zvýšila dostupnost hypotečních úvěrů. Nově  hypotéky poskytuje i cizincům, 

kteří jsou držiteli průkazu o povolení pobytu člena státu Evropských společenství. U jednotlivých typů 
ČSOB Hypotéky banka snížila povinné rezervy splátek. Nově existuje i možnost využít hypoteční úvěr 
na financování nemovitosti mimo území ČR.  

ČS s vyšším objemem aktiv pro instituce 
Česká spořitelna spravuje institucionálním investorům majetek za 35 mld. Kč a cenné papíry za 

85 mld. Kč. Od roku 2001 emitovala ČS pro klienty dluhopisy za více než 45 mld.  Kč. 

Kreditní karta ČSOB se změnami 
ČSOB od 1. června upravila některé parametry ČSOB Kreditní karty s cílem zvýšit komfort 

jejich uživatelů. U nově vydaných kreditních karet snížila minimální splátku z 10 % (min. 1000 Kč) na  
5 % (min. 500 Kč). Díky této změně bude moci více klientů kartu získat. Současně banka připravila dvě 
novinky zajišťující větší pohodlí držitelů kreditní karty. Klienti s běžným účtem u ČSOB si mohou za 
200 Kč ročně pořídit tzv. 100% inkaso plné splátky. Banka jim pak sama strhne plnou měsíční splátku. 
Druhou novinkou je tzv. haléřová tolerance. Pokud klient při plné splátce zapomene na haléře, neztratí 
již nárok na bezúročné období. Banka na něj bude pohlížet, jako by vše splatil. 

MiniKontokorent využívá pětina podnikatelů  
Povolené přečerpání podnikatelského účtu MiniKontokorent využívá již téměř pětina klientů GE 

Money Bank z řad fyzických osob-podnikatelů. Tato služba jim umožňuje přečerpat účet až o 50 tis. Kč. 
GEMB využívá při nabízení MiniKontokorentu formu nabídkového dopisu. Klienti, kteří mají běžný 
účet alespoň tři měsíce, na tomto účtu pravidelně dostatečný obrat, dostanou od banky nabídku na zříze-
ní MiniKontokorentu v konkrétní výši. Klientům stačí podepsat smlouvu a zaslat ji zpět a banka jim do 
24 hodin nastaví úvěrový rámec.  

Roční garantovaná sazba u hypoték ČS klesá  
Česká spořitelna snížila od 1. června úrokové sazby u hypotečních úvěrů až o 30 bodů. Garanto-

vaná roční sazba klesla na 2,79 %. Tuto sazbu dostane každý klient, který splní podmínky pro poskytnutí 
hypotečního úvěru a projeví o roční garantovanou sazbu zájem. Nabídka je omezena do konce června. 

(Pokračování ze stránky 2) 

(Pokračování na stránce 4) 

ZE ZAHRANIČÍ 
Francouzské "NE"  
je výzvou i pro ECB   
Evropská centrální banka by měla dělat více pro 
podporu hospodářského růstu, uvedl šéf sdružení 
evropských obchodních a průmyslových komor 
Eurochambres. "Je zde rovněž poselství pro ECB. 
Jim ta zpráva říká, že musí jednat a přispívat  
k aktivní ekonomické politice," řekl prezident 
Eurochambres Christoph Leitl. Leitl narážel na 
to, že někteří představitelé odpůrců ústavy útočili 
v kampani k referendu na ECB za to, že nedělá 
dost pro podporu ekonomické aktivity. ECB 
nechává od poloviny roku 2003 základní úroko-
vou sazbu na úrovni 2 % a ekonomika eurozóny 
stále není schopna přesvědčivě oživit.  
Barrosův poradce  
připustil rozpad EMU 

Ekonomický poradce šéfa Ev-
ropské komise Josého Barrosa 
připustil, že nepřijetím ústavy 
EU se zvyšuje riziko zhroucení 
Evropské měnové unie a pádu 
jednotné měny euro. Euro je bez 
politické integrace dlouhodobě 

neudržitelné, řekl akademik Paul de Grauwe. Po 
odmítnutí návrhů evropské ústavy v referendech 
ve Francii a Nizozemsku se začalo stále více 
mluvit o nebezpečí rozpadu eurozóny. O tomto 
riziku jednali i nejvyšší finanční činitelé Němec-
ka. Bundesbanka však vzápětí označila tyto 
diskuse za "absurdní" a guvernér nizozemské 
centrální banky Nout Wellink za "nesmyslné".  
Česká CRA Rating Agency 
expanduje na Balkán  
Česká firma CRA Rating Agency, největší ratin-
gová agentura ve střední Evropě, vstoupila na 
trhy jihovýchodní Evropy. V Bulharsku podepsa-
la se společností National Credit Rating Agency 
smlouvu o spolupráci, na jejímž základě bude 
pokrývat i Srbsko a Černou Horu, Makedonii, 
Bosnu a Hercegovinu a Albánii. Obsahem spolu-
práce bude poskytování technické pomoci ze 
strany CRA, společný výzkum, propagace ratin-
gů či zpracovávání úvěrových analýz.  
Wolfowitz převzal  
vedení světové banky 
Bývalý náměstek amerického ministra obrany 
Paul Wolfowitz se stal prezidentem Světové 
banky. Při té příležitosti řekl, že se jeho úřad 
zaměří na problémy Afriky, na korupci a na to, 
aby se chudé státy necítily při rozhodování ban-
ky odstrčeny stranou. Organizační změny v SB 
Wolfowitz nechystá. Odcházející prezident Svě-
tové banky James Wolfensohn nastoupí do funk-
ce zvláštního amerického vyslance, který bude 
pomáhat při dohledu nad stahováním židovských 
osadníků z pásma Gazy.  
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Šampion od SS ČS výhodně i novým klientům 
Od 1. června přichází Stavební spořitelna České spořitelny s nabídkou úvěru Šampion. Tato 

speciální nabídka byla úspěšná již loni, kdy si úvěr sjednalo téměř 4000 klientů. Roční úrokovou sazbu  
u úvěru  přitom SS ČS snižuje na  4,99 % z 5,95 %.  Úvěr banka poskytne i klientům, kteří teprve za-
čnou spořit. Úvěr má po celou dobu trvání jednotnou konstantní úrokovou sazbu a konstantní splátku. 
Klient může splácet úvěr až 22 let. 

Raiffeisenbank opět zlevnila hypotéky 
Raiffeisenbank opět zlevnila hypoteční úvěry. Klesají sazby jak u sazeb fixovaných na kratší 

období, tak úroky fixované na 15 let. Snižují se rovněž vybrané sazby u amerických hypoték. K největší-
mu poklesu dochází právě u sazby fixované na 15 let. Zatímco doposud činila tato sazba 5,22 %, od 
nynějška klesá na 4,95 %. Banka zároveň přistoupila k dalšímu snížení sazeb fixovaných na jeden a tři 
roky. Tříletá sazba klesá o 0,1 procentního bodu na 3,67 % a jednoletá o 0,03 bodu na 2,58 %. Ke změ-
nám dochází rovněž u účelové i neúčelové formy americké hypotéky Univerzál. Jednoletá sazba u neú-
čelové formy klesla z 5,08 na 4,85 %, zatímco sazba stanovená na 15 let se snížila z 6,99 na 6,56 %.  

Wüstenrot s nabídkou překlenovacích úvěrů 
Stavební spořitelna Wüstenrot upravila nabídku svých překlenovacích úvěrů. Úvěr PARTNER je 

nyní určen všem novým klientům, kteří ještě nemají žádné stavební spoření. U základního typu tohoto 
úvěru nepožaduje stavební spořitelna žádný jednorázový vklad, jedná se o úvěr bez akontace. Pod ná-
zvem SUPERÚVĚR nabízí Wüstenrot překlenovací úvěry klientům, kteří mají alespoň jeden rok smlou-
vu o stavebním spoření u jakékoli stavební spořitelny. O SUPERÚVĚR lze žádat i v případě, že stavební 
spoření má manžel/ka nebo nezletilé dítě žadatele. Úroková sazba je odstupňována podle výše minimální 
úspory, úvěr s nulovou a 10% úsporou je úročen 4,8 % ročně, u úvěru s úsporou od 30 % byla úroková 
sazba snížena na 4,5 % p.a. SUPERÚVĚR lze však získat i za úrokovou sazbu 2,5 % ročně. U SUPER-
ÚVĚRU s 2,5% úrokovou sazbou byla zvýšena hranice zajištění 2 ručiteli na 600 000 Kč.  

KB snížila úroky u hypoték 
Komerční banka snížila sazby u všech hypoték. Hypoteční úvěr s pětiletou fixací je tak možné 

od 2. června získat s úrokovou sazbou od 3,89 %, což je o 0,1 procentního bodu méně. 

Živnostenská banka snižuje úroky 
Živnostenská banka s platností od 1. června  snížila sazby u hypoték s tříletou, pětiletou a deseti-

letou fixací. Největší snížení sazeb se týká hypoték s pětiletou fixací, kde minimální sazba klesla o 0,4 % 
bodu na 3,9 % p.a. Hypoteční úvěr s jednoletou fixací ŽB nabízí nadále za pevnou sazbu 2,6 % p.a.  

GE Money investuje 100 mil. Kč v Ostravě 
Česká pobočka americké korporace General Electric, GE Money Multiservis, postaví v Ostravě 

své nové zákaznické centrum. Během tří let v něm zaměstná asi 500 lidí. Celková investice přesáhne  
100 mil. Kč. Zahájení provozu střediska, které bude zajišťovat služby pro české a slovenské zákazníky 
GE Money, je plánováno na druhé čtvrtletí 2006.  

Odsouzený exdealer ČSOB za mřížemi 
Policie zadržela a dopravila do vězení bývalého dealera ČSOB Bohumila Stádníka, který se 

zhruba rok vyhýbal odpykání trestu. V případu jedné z největších ztrát v historii českého bankovnictví 
mu soudy vyměřily dvouapůlletý trest za porušování povinnosti při správě cizího majetku.  

(Pokračování ze stránky 3) 
Snow: Pevný kurz jüanu 
ohrožuje ekonomiku  
Kurz čínského jüanu, vázaný pevně na dolar, je 
hrozbou nejen pro světovou ekonomiku, ale i pro 
hospodářství Číny, napsal americký ministr fi-
nancí John Snow v listu Asian Wall Street Jour-
nal: "Jsem přesvědčený, že rizika spojená s od-
dálením (revalvace jüanu) vysoce převýší jaká-
koliv rizika okamžité reformy. Měnový systém je 
rizikem pro ekonomiku Číny, její obchodní part-
nery a světový hospodářský růst."  
Američtí představitelé požadují v posledních 
měsících stále hlasitěji, aby Čína brzy uvolnila 
vazbu jüanu na dolar. Návrh zákona, který je v 
americkém Senátu, by mohl uvalit na čínské 
zboží cla, pokud Peking v dohledné době nezmě-
ní svůj měnový systém. 
Světovým podnikatelem 
roku Wayne Huizenga 

Na slavnostním ceremoniálu v 
Monte Carlu byl 28. května vyhlá-
šen Světový podnikatel roku 2005. 
„Podnikatelského Oskara“ získal 
Wayne Huizenga z Huizenga Hol-
dings, Inc., který je jediným člo-

věkem v historii podnikání, který založil tři spo-
lečnosti zařazené do přehledu Fortune 500.  
GE Consumer Finance  
na španělském trhu 
Společnosti GE Consumer Finance, globální 
divize společnosti General Electric (GE) zabýva-
jící se půjčkami spotřebitelům, a Caja de Ahorros 
del Mediterráneo, třetí největší regionální spoři-
telna ve Španělsku, uzavřely strategické partner-
ství. V rámci dohody obě společnosti založily 
úvěrovou instituci CAMGE Financiera, která se 
bude na španělském trhu specializovat na spotře-
bitelské finance a poskytovat produkty jako 
osobní půjčky a kreditní karty.  
MMF: půjčka pro Turecko  
Mezinárodní měnový fond 
schválil 10 mld. USD jako 
novou půjčku pro Turecko. 
Půjčka je koncipována jako 
tříletý záložní úvěr, Turci z 
něj mohou okamžitě čerpat 837,5 mil. USD. 
Kontrakt je pokračováním předchozí půjčky, 
jejíž čerpání vypršelo v únoru. Na nové půjčce se 
země dohodla s Fondem už loni v prosinci, 
MMF ale nechtěl půjčku potvrdit do doby, než 
Turecko provede reformu daní, bank a systému 
sociální péče. Nová půjčka by měla pomoci 
zrychlit další reformy a podpořit přímé zahranič-
ní investice. 
Přeúčtování výsledků 
snížilo zisk AIG  
Pojišťovací ústav American International Group 
(AIG) předložil dlouho očekávané výsledky 
hospodaření za loňský rok. Pojišťovna musela 
přeúčtovat výsledky za posledních pět let a zjisti-
la, že čistý zisk za toto období je o 3,9 mld. USD 
(téměř 100 mld. Kč) nižší. To je zhruba 10 % z 

KAPITÁLOVÝ TRH 
Brokeři z ČAOCP s obchody za 85 mld. Kč 

Členové České asociace obchodníků s cennými papíry (ČAOP) vykázali v tuzemsku v prvním 
čtvrtletí kontrakty za 85 mld. Kč, v drtivé většině s akciemi. Objem transakcí s dluhopisy činil pouze  
2 mld. Kč. Údaje se nedají meziročně porovnat, protože ČAOCP vznikla loni v létě. Na zahraničních 
burzách pak členové zobchodovali cenné papíry za 4,5 mld. Kč, aktivní byli i na derivátových trzích. 
Obhospodařovaný majetek v součtu překročil 5,6 mld. Kč.  

Obchodování na burze se dařilo 
Celkový měsíční objem obchodů na trhu akcií a PL vzrostl ve srovnání s dubnem 2004  

(42 440,0 mil. Kč) o 178,7 % a vyšplhal se na 118 275,6 mil. Kč. Objem obchodů v období leden až 
duben 2005, který činí 381 065,3 mil. Kč, je o celých 132,5  % vyšší než ve stejném období roku 2004, 
kdy bylo dosaženo hodnoty 163 905,0 mil. Kč. Objem obchodů s dluhopisy dosáhl v dubnu hodnoty 

(Pokračování na stránce 5) 

FLEXCUBE – nejprodávanější informační systém pro finanční instituce poprvé na českém trhu! 
 

Odborný seminář – Trendy rozvoje informačních technologií ve finančních službách 
 
Datum konání:   9. června 2005, 9:00-12:00 hod. 
 

Místo konání:   Hotel Ambassador – Zlatá Husa,Václavské nám. 5-7, Praha 1 
 
Více na www.ness.com/cz/events 
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původně nahlášené částky zisku. Největší změny 
se týkají loňského roku, kdy pojišťovna čistý 
zisk snížila o 1,32 mld. USD. Po přeúčtování tak 
vykázala čistý zisk 9,73 mld. USD, nikoli 11,05 
mld., jak uváděla v únoru. Zisk za rok 2004 je  
asi o 12 % nižší, než pojišťovna původně uvedla.  
Novým šéfem SEC  
bude Christopher Cox  

Americkou Komisi 
pro cenné papíry 
(SEC) povede repub-
likánský kongresman 
Christopher Cox, 
jehož do čela dozoro-
vého orgánu vybral 

prezident George Bush. Ve středu oznámil rezig-
naci dosavadní šéf komise William Donaldson, 
který z funkce odejde k 30. červnu. Coxe bude 
muset ve funkci ještě schválit Senát.  
Dvaapadesátiletý absolvent katedry práva na 
Harvardově univerzitě je od roku 1988 členem 
amerického Kongresu a byl prvním předsedou 
výboru pro vnitřní bezpečnost. Působil také jako 
poradce bývalého prezidenta Ronalda Reagana. 
Cox je stoupencem nízkých daní a štíhlého státu. 
Třikrát po sobě vedl pracovní skupinu pro otázky 
kapitálových trhů a prosazoval odstranění daní z 
kapitálových výnosů.  
Donaldson je známý přísným postojem k regula-
ci trhů, a jeho odchod tedy do určité míry navo-
zuje pochybnosti, zda bude komise nadále schop-
na udržet tvrdou linii, kterou budoval po finanč-
ních podvodech, jakým byl třeba Enron. Během 
působení v čele komise prosadil třeba vyšší regu-
laci investičních fondů, zpřísnil činnost poradců 
zajišťovacích fondů nebo upravil fungování 
tvorby cen.                                        (FOTO ČTK) 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

44,130 mld. Kč což znamená, že ve srovnání s březnovým objemem (63,330 mld. Kč) poklesl o 30,3 %. 
V porovnání s dubnem 2004 (objem 71,421 mld. Kč) došlo k poklesu o 38,2 %. Index PX 50 si oproti 
předcházejícímu měsíci pohoršil o -2,73 % ovšem meziročně přidal 38,94 %. 

Z obchodování vyřazeny tři emise  
Emise dluhopisů Č. TELECOM 4,55/05 ISIN CZ0003501306 bude vyřazena z obchodování na 

vedlejším trhu burzy s účinností od 13. června z důvodu splacení emise dluhopisu. Posledním obchod-
ním dnem je 10. červen 2005. Emise akcií SOKOLOVSKÁ UHELNÁ ISIN CZ0005103952 byla vyřa-
zena z obchodování na vedlejším trhu burzy s účinností od 30. května z důvodu zrušení společnosti bez 
likvidace s převzetím jmění hlavním akcionářem. Emise akcií OKD ISIN CZ0005100651 bude vyřazena 
z obchodování na oficiálním volném trhu burzy s účinností od 14. června na základě podání žádosti 
emitenta o vyřazení cenných papírů z obchodování. Poslední obchodní den je 13. červen 2005. 

Valná hromada UNIS ČR 
Dne 24. května se konala řádná valná hromada Unie investičních společností ČR. Schválila 

účetní závěrku, rozpočet, členské příspěvky na příští období, zprávu předsednictva, zprávu etického 
výboru, zprávu revizorů účtů a změny v samoregulačním dokumentu. Dále došlo k doplňkové volbě 
členů předsednictva na další dvouleté období. Nově bude v předsednictvu UNIS působit Robert Kubín z 
AIG Funds Central Europe správcovská společnost a dále byli zvoleni Roman Pospíšil (Pioneer česká 
investiční spol), Pavel Pršala (Investiční kapitálová společnost KB), Jiří Trávníček (AKRO investiční 
společnost, . Miloslav Zábojník (J&T ASSET MANAGEMENT, INVESTIČNÍ SPOLEČNOST) a Petr 
Zapletal (Investiční společnost České spořitelny). Ve funkci zůstávají Josef Beneš z ČSOB investiční 
společnosti a Pavel Veselý z ČP Invest, investiční společnosti. 

AIB v nucené správě  
Komise pro cenné papíry zavedla 26. května nucenou správu u obchodníka s cennými papíry 

Americas International Brokers (AIB). Důvodem k tomuto kroku byly závažné nedostatky v činnosti 
společnosti, které Komise zjistila při své dozorové činnosti. Zavedením nucené správy chce KCP přede-
vším ochránit zájmy zákazníků a jejich majetek. Nuceným správcem byl jmenován Zdeněk Švancara. 

Fitch zvýšila hodnocení Pioneer Investment  
Mezinárodní ratingová agentura Fitch Ratings zvýšila v dubnu své hodnocení investičních cen-

ter skupiny Pioneer Investment (PI), sídlících v Dublinu, Miláně a Bostonu z původního AM2 na AM2+. 
Hodnocení AM2+ představuje nejvyšší hodnocení, jež bylo uděleno globálnímu správci aktiv. Dosud byl 
takový rating udělen je třem společnostem – kromě PI ještě Société Générale AM a BNP Paribas AM.  

(Pokračování ze stránky 4) 

Český pojistný trh letos ztrácí dynamiku  
Český pojistný trh letos ztrácí dynamiku nárůstu předchozích let, vyplývá z ankety mezi pojiš-

ťovnami a experty. Trh má podle nich stále velký potenciál především v produktech životního pojištění, 
zatímco možnosti jednoduchých životních pojistek a některých majetkových pojištění se zdají být vyčer-
pány. Na pokles nárůstu vybraného pojistného může mít vliv také zlevnění cen některých pojistek.  

ČSOB Pojišťovna očekává třímiliontou smlouvu 
ČSOB Pojišťovna očekává, že v nejbližších dnech uzavře jubilejní, třímiliontou pojistnou 

smlouvu za dobu své existence. „Na dosah tří milionů se počet dosud sjednaných pojistných smluv při-
blížil už v polovině května, a protože naši pojišťovací poradci sjednají s klienty v průměru téměř tisíc 
smluv denně, lze předpokládat, že magická hranice tří milionů padne nejpozději do poloviny června,“ 
řekl člen představenstva a ředitel divize neživotního pojištění ČSOB Pojišťovny Michal Kaněra.  

Škody z krupobití za desítky milionů  
Pojistné události z krupobití a bouřek 30. května již nahlásilo pojišťovnám téměř 2000 klientů, 

jejichž škody mohou dosáhnout několika desítek milionů korun. Jde především o poškozené karoserie 
automobilů a poničené střechy domů. Nejvíce škod vzniklo v Praze, středních a východních Čechách.  

PF ČS připíše klientům zhodnocení 3,74 % 
Penzijní fond České spořitelny připíše svým klientům zhodnocení prostředků za rok 2004 ve 

výši 3,74 % (v roce 2003 činilo 2,64 %). PF ČS v roce 2004 připsal svým klientům 473 mil. Kč státních 
příspěvků a klientské prostředky tak byly celkově zhodnoceny v průměru na úrovni 8,5 %. Zhodnocení 
za rok 2004 převýší míru inflace, která v loňském roce dosáhla hodnoty 2,8 %. V absolutní částce rozdě-
lí PF ČS svým klientům ze zisku roku 2004 částku 387,25 mil. Kč. Tato částka představuje meziroční 
nárůst o 87 %, neboť za rok 2003 bylo klientům rozděleno ze zisku 206,9 mil. Kč. 

Česká společnost ekonomická vyhlašuje  
12. ročník soutěže 

Mladý ekonom roku 2005 
Cena Karla Engliše 2005 
Soutěže se mohou účastnit mladí ekonomové do 
30 let. Každý z účastníků může do soutěže zaslat 

pouze jednu práci včetně abstraktu (cca 10-15 
ř.), klíčových slov (6-8) a JEL Classification  

(viz Journal of Economic Literature), vše  
v rozsahu do 30 stran (do 80 tis. slov). Přesné 
znění podmínek účasti v soutěži je uvedeno ve 
„Statutu soutěže o cenu Mladý ekonom roku  
a o Cenu Karla Engliše“, který je umístěný  

na internetových stránkách ČSE (www.cse.cz). 
Práce v českém, slovenském nebo anglickém 

jazyce zasílejte do 15. října 2005 spolu s 
vyplněnou přihláškou (www.cse.cz)  

na e-mailovou adresu c-s-e@volny.cz.  
Prezident společnosti může udělit „Cenu Karla 
Engliše“ za nejlepší práci zabývající se českou 
hospodářskou politikou. Rovněž může udělit 
„Čestné uznání prezidenta ČSE za vynikající 

práci“ autorovi nebo autorům do 25 let včetně. 

SOUTĚŽ 
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